



“达维”走后

交通“铁军” 风雨彩虹

——莒县交通运输局全力抗击台风“达维”纪实

本报通讯员 徐信明 崔维祝



8月3日凌晨,受今年第10号台风“达维”影响,莒县强风加暴雨,由于风力大、雨量急,全县农村公路两侧的行道树几乎全被大风吹倒,横在路上,导致道路交通严重受阻,影响防汛和群众出行。面对突如其来的灾情,莒县交通运输局高度重视,迅速行动,立即开展抢险救灾工作。在县委、县政府的指挥调度下,和沿线党委政府一道,在县武装部民兵预备役的支援下,协同作战,经过两昼夜的持续奋战,使全县所有农村公路实现基本贯通,为灾后尽快恢复群众生产生活秩序提供了坚强的交通运输保障。

▶局领导带头捐款



提前部署防台风

8月2日晚,在县政府召开防汛调度工作会议后,该局连夜召开了关于应对台风的专题会议,会上由“一把手”亲自调度,全面部署防范措施,并立即启动了

《莒县交通运输局防汛应急预案》,要求全局干部职工坚决克服麻痹侥幸心理,落实责任,强化措施、到岗到位、积极应战,全面做好预防“达维”台风工

作。局领导班子全部在局值班,机械设备和车辆全面进入待命状态,交通应急分队全部做好准备,一旦遇有险情,确保人员冲得上、机械用得上、物资跟得

上。同时,该局的路政、养护人员全面加大了路面巡查力度和密度,坚持雨中上路,并重点加强了对各种桥梁、广告杆牌、边

沟护墙以及各项在建工程等容易发生水毁塌方部位的检查力度,一旦发现隐患,立即进行排除,确保道路的安全畅通。

众志成城保畅通

灾情就是命令!面对突如其来的灾情,该局高度重视,迅速行动,立即开展抢险救灾工作。党组书记、局长纪同坤晚上在库山等乡镇进行防汛督导,接到灾情报告后,8月3日凌晨4点立即从库山驱车赶回,5点召开班子成员会议,对道路抢通进行布置。随后,局领导班子分成8个督导抢险小组,早饭都没吃,立即分别深入各个乡镇和受灾严重的线路进行督导抢通。纪局长带领有关人员,冒着大雨和狂风,费尽周折,不顾危险,迅速跑遍全县所有受灾严重的线路,掌握了大量的第一手资

料,在第一时间及时汇报县委、县政府和市交通运输局,为上级科学决策提供依据,为及时布置抢通工作赢得了时间。县领导和市交通运输局领导亲临现场冒雨实地指导,全身都被雨淋透,与抢险队员一道坚持战斗,给大家带来了极大的鼓舞。

为确保人民的生命财产安全,提醒过往行人、车辆注意行车安全,该局及时制作了“受灾路段,减速慢行”的警示条幅20余条,挂在有灾路段,同时,立即出动300余人组成的21支应急抢险队、民兵交通应急分队30余人,抢险车30

台、大型推土机1台,以及各类抢险物资,并在第一时间赶到受灾最严重的地方,与沿线党委政府一起发动群众约2000余人齐上阵。

所有交管所工作人员和养路员全部上路,午饭都顾不上吃。所有抢险人员都齐心协力,充分发扬不怕苦、不怕累的精神,有的用刀砍、有的用油锯锯、有的一起抬,一米一米的艰难向前推进。在抢通道路中,局领导班子从灾情发生的第一时间起,就一直指挥、战斗在抢险救灾一线,白天指挥抢通公路,夜晚就对当天的灾害情况进行

汇总,及时进行调度研究对策,每天顶烈日、冒酷暑,脸晒黑了,声音喊哑了,脚上磨出了血泡,始终坚守在抢修道路最前沿。民兵应急队员战鹏飞,小伙子个头高,时刻冲在前,在锯树时,被倒下的大树砸中头颈部,始终坚持着,最后被强制送到医院检查;路政科副科长李西全,老家是中楼的,家里房屋被淹,但是坚持上路清障,捡最苦最累的工作,受到轻伤后,坚决不离抢险现场;工程处副主任纪丙全,不顾刚刚义务献完血,闻讯后,坚决请求参加抢险工作,奋

不顾身,冲锋在前,还高喊“我是党员我先上”。在大家的共同努力下,终于当天下午6点前,打通了孟双线峒山段最后一处路障,实现了主要路段的灾后基本畅通。该局充分发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的交通运输精神,克服连日高温酷暑等困难,保持高昂的斗志,继续战斗,8月4-5日,继续组织了80多人的民兵交通应急分队,兵分二路,对孟双线店子集至陵阳段,峒山至桑园段进行进一步的清理,8月5日下午,实现了全县所有农村公路基本畅通。

大灾面前有大爱

风雨无情人有情,大灾面前有大爱。该局牢固树立全县一盘棋的意识,8月4日,在争分夺秒抢通道路的同时,迅速从全局抽调30多名干部职工组成专门队伍,配备了油锯,在三名局党组成员的带领下,立即奔赴峒山,支援峒山镇和县供电公司,对影响供电线路的障碍物进行拉网式排查,全力开展清障,确保人民群众灾后快速恢复通电,将灾害损失

降到最低点。又专门设法紧急从外地购买三台油锯,赠送给受灾严重的峒山镇和帮扶村古乍石村,支援他们加快对倒伏树木的清理。组织开展了向受“达维”台风受灾群众进行献爱心捐款活动,全局干部职工充分发扬一方有难、八方支援的风格,自觉踊跃捐款10万余元。给予店子集徐城子村等四个受灾帮扶村每村5000元的现金援助,解决村民受灾、群众

出行等问题,充分体现了该局为民服务意识,加深了干群关系,真正做到了为老百姓办实事,一心为民排忧解难。

风雨过后是彩虹。快速抢通灾后道路后,面对损失大、资金紧张、时间紧、灾后重建工作量大等一系列难题,县交通运输局不等不靠,积极行动,开展自救,多措并举转入灾后重建。及时向上级汇报灾情,争取上级扶持,省交通

运输厅谢厅长在文件中批示:“请厅公路局在水毁资金中给予补助”,市交通运输局也给予了一定的资金扶持。目前,该局有关业务科室全天上路巡查,保障道路畅通,确保不发生次生灾害,对受灾路段进行灾情统计,实地勘测,制定施工方案,同时,组织交管所和养路员上路巡查,修复受损路肩和路坝。该局尽最大努力,争取在最短的时间内快速将道路恢复到

灾前水平,为人民群众提供“畅、洁、绿、美”的出行条件。

莒县交通运输局在这次抗击台风抢险救灾保畅通工作中,牢记使命,认真履行职责,迅速行动,采取得力措施,连续奋战,在最短的时间内及时打通道路,为灾后最大程度的降低损失提供坚强的交通运输保障。受到了县委、县政府和市交通运输局的充分肯定和人民群众的赞扬。



局领导身着戎装抗灾一线现场指挥



局民兵应急队员清理道路倒伏树木